

新会新闻

新会召开安全防范工作视频会议 守住守牢安全底线

江门日报讯(记者/钟珍玲 通讯员/新会宣)5月6日,在收听收看省、市安全防范工作视频会议后,新会区迅速召开安全防范工作视频会议,深入学习贯彻习近平总书记对安全生产和防灾减灾工作作出的重要指示批示精神,按照省、市有关部署,对全区各项安全防范工作再部署、再细化、再落实,守住守牢安全底线,全力维护人民群众生命财产和社会安全稳定。新会区委副书记、区长刘兵出席会议并讲话。

会议强调,各镇(街)、各部门要认真学习贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,始终把保障人民生命安全摆在首位,以更高的政治站位、更实的工作作风、更有力的措施,全面筑牢安全防线,扎实做好隐患排查整治、防风防汛救灾等各项重点工作,以高水平安全保障全区经济社会高质量发展。

要以案为鉴、警钟长鸣,深刻把握安全生产极端重要性。要从讲政治、保民生、促发展的高度,充分认识安全生产工作的重要意义,认真研判安全形势,全力以赴防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产和社会大局安全稳定。

要靶向施策、铁腕整治,全面筑牢重点领域安全防线。聚焦消防、水上交通、水利工程、在建工程、旅游设施等重点领域,开展全方位排查治理。推进电动自行车、人员密集场所动火作业、建筑保温材料等专项整治。强化乡镇地区水库、渡口、渡船、自用船安全监管。重点管控起重机械、基坑工程、模板工程等危大工程安全风险。紧盯桥梁隧道、高边坡、软基路段、砂土路基、边坡填方路堤等重点部位,加大巡查监测和安全隐患排查力度。加强江河堤围巡查防守。加强对景区游乐设施,特别是游船安全的检查力度。对于排查出的安全隐患,建立详细问题台账,实行清单化管理。要突出抓好极端恶劣天气防范应

对,加强预警预报,以有力措施确保安全平稳度汛。要拧紧链条、压实担子,坚决扛牢安全生产政治责任。各镇(街)要严格落实安全生产属地管理责任,维护社会安全稳定责任,及时协调解决安全生产中的重大问题。各行业主管部门要坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”,深入开展行业领域矛盾风险隐患排查和防范化解,严格压实企业主体责任,加大对安全生产违法行为的查处力度。

新会赴成都引才 精准对接 高校人才

近期,新会区组织重点企业事业单位组成“招才团”赴成都开展专项引才活动,同步推进高端科研项目合作,全面展示湾区城市人才发展生态,精准对接高校人才。

江门日报记者 黄胜 通讯员 余红明

精准对接 双向奔赴

4月25日至27日,在江门市人社局的指导下,新会区创新“主会场招聘+高校分会场洽谈”双轨引才模式,组织中车广东轨道交通车辆有限公司(以下简称“中车广东公司”)、新会区中医院、新会区妇幼保健院等多家重点企业事业单位先后赴成都中医药大学、四川大学、西南交通大学等高校揽才。

在活动主会场——成都世纪城新国际会展中心,中车广东轨道交通车辆有限公司的展位人气爆棚,其推出的技术岗位吸引众多求职者驻足。在活动分会场——成都中医药大学,新会区中医院、新会区妇幼保健院与校方开展面对面洽谈,后续开展实习实践、就业推荐等工作达成共识。

4月27日,中车广东公司博士后创新实践基地中期考核报告会在西南交通大学轨道交通运载系统全国重点实验室举行。报告会现场,《轨道交通车辆车体结构可靠性设计方法研究》项目负责人、博士后陈东东详细汇报相关进展,表示项目相关成果为大湾区轨道交通装备的可靠性和轻量化提升提供了关键技术支撑。专家组高度评价该研究,认为其技术路线兼具创新性与工程实用性,成果转化前景广阔,将有力助推大湾区轨道交通装备国产化进程。

“我们不仅要引进人才,更要让人才的科研成果‘落地生根’。接下来,将继续推动中车广东公司携陈东东团队备战第三届全国博士后创新创业大赛,通过‘以赛引才、以赛促创’的方式,助力企业提升核心竞争力,让人才创新智慧加速转化为产业发展动能。”新会区人社局相关负责人表示。

打造人才强磁场

近年来,新会区深化落实“人才倍增”工程,锚定“政策暖心、服务贴心、保障安心”目标,以“葵乡人才十条”为引领,构建梯度化政策扶持体系,覆盖博士、博士后、青年及技能人才等群体,打造全方位人才服务网络。其中,博士后群体不仅每年可获最高40万元的生活补贴,还能享受科研经费支持,出站留新更可申领最高60万元的购房补贴;符合条件的全日制硕士、本科毕业生,分别可获得4.8万元和2.4万元的生活补贴。大专以上应届毕业生可免费入住青年人才驿站最长1个月,本科毕业生首次购房最高可享5万元补贴。

新会还设立人才“一站式”服务专区,依托“葵乡人才”等线上办事小程序,实现“线上+线下”一窗通办,并在落户、安居、医疗、子女教育等方面为人才提供“一站式”专属服务保障。

“我们带着满满的诚意而来,更带着成就人才的决心而来。新会区将紧扣‘湾区机遇’,持续深化‘十城百校’人才招聘专项行动,面向全球广发‘招贤令’。这里有全国百强区的产业实力,有‘葵乡人才十条’‘人才安居政策’等暖心政策,更有人才专属服务团队全程护航。诚邀各界英才选择新会,扎根新会,携手在新会区这片发展热土上谱写‘产业兴、人才旺’的时代新篇章。”新会区人社局相关负责人表示。

文旅热力十足

以多元魅力吸引人气财气 “五一”假期,新会接待游客68.67万人次,旅游收入4.61亿元

“五一”假期,新会区以“葵乡有约 美好旅程”为主题,策划推出轻悦时光、夏日逍遥、驻目悦赏、惠享生活等100多场精彩纷呈的文旅活动,营造喜庆祥和的节日氛围,促进文化和旅游市场消费。

“五一”假期,全区共接待游客68.67万人次,同比增长20.49%;旅游收入4.61亿元,同比增长21%。

文/图 江门日报记者 简家琳

►冈州墟非遗市集精彩不断,现场人潮涌动。

创意市集聚人气

“五一”劳动最光荣·快乐大本营市集活动、“文化新生 对话非遗”——2025冈州墟非遗市集、新会书院文化创意市集、道地陈皮文创园首届江门Chill Power面包节暨江门人文城市视觉创意设计展、时代ITC城市手作市集……今年“五一”假期,新会区举办了多个主题鲜明的消费市集活动,琳琅满目的美食和文创产品点燃市民游客的消费热情,成为拉动假日经济的重要动力。

其中,5月1日,新会区文化广电旅游体育局在新会书院举办文化创意市集,新会区文广旅体系统的



工作人员及其子女做“摊主”,售卖非遗手作、特色旅游纪念品、艺术画作、美食等,展现文旅劳动者的风采与热情。

我和爱人很喜欢逛市集,市集玩法多样,汇聚了美食、特产、互动体验、演出等元素。每次逛市集,我们都能在各种摊位上发现喜欢的特色文创、手作精品。”市民李先生告诉记者,今年“五一”假期,他每天逛一个市集,假期过得充实又有趣。

商圈景点活动多

今年是“五一”假期延长的第一年,新会区各大景区使出浑身解数,纷纷举办精彩纷呈的活动吸引游客。

启超故里·小鸟天堂文化旅游区开展梁启超故居特色盖章、背诵《少年中国说》送徽章活动,小鸟天堂景区推出门票八折优惠以及“榕林胜景拼拼乐”等趣味活动,吸引大批亲子家庭前来。“五一”假期,启超故里·小鸟天堂文化旅游区接待游客7.08万人次,同比增长56.95%。

古兜温泉度假区的阳光沙滩水乐园在节前开园,同步举办古兜阳光沙滩赶海季、“箱”遇五一·漫游古兜温泉户外游乐市集以及水蟹美食季活动,吸引大批游客到景区“趣赶海、啖水蟹、泡温泉”,“五一”假期,古兜温泉度假区接待游客2.4万人次,同比增长125.65%。

时代ITC举办第二届城市嘉年华,电竞、挑战赛、盲盒探险、氪金争夺战等游戏吸引100个团队的500多名选手参加。其创新打造的“电竞+餐饮+潮玩”三位一体消费场景,吸引大批市民游客“打卡”体验。“五一”期间,我们参与了时代ITC的嘉年华活动,通过‘刮刮乐’、住宿送代金券等措施,吸引客流1000多人。”时代ITC大嘉庭海鲜城负责人表示,假期里,餐饮消费尤为火爆,应节推出的活动效果明显。

此外,“奇妙花园 花开初梦”主题展览空降新汇大融城,宅舞快闪秀、“花海旋律”主题音乐会等精彩活动以及融城家博会的“五一一大促”,吸引市民游客到商场边逛边买;新会万达广场举办第二届May好生活

相关新闻

首届江门Chill Power面包节 5天引客近10万人次



琳琅满目的面包让人食指大动。

江门日报讯(文/图 记者/简家琳)5月5日,为期5天的首届江门Chill Power面包节在新会区道地陈皮产业园圆满落幕。这一以侨乡面包文化为核心打造的“美

食+文旅”消费新场景,5天共吸引客流近10万人次,消费总额近500万元,进一步激发市场活力。

活动期间,每天游人如织,面包美食香气四溢,市民游客笑声频频。据统计,首届江门Chill Power面包节消费总额近500万元,其中,面包节市集销售近300万元,家电以旧换新专区通过“满减+补贴”双优惠拉动绿色消费,实

现销售额近100万元,新会陈皮特色农产品销售近100万元。

作为新会区2025年夏季促销活动之一,首届江门Chill Power面包节汇聚超100个摊位,涵盖粤港澳大湾区知名面包品牌、侨都咖啡、非遗手作、新会陈皮特色农产品等,融合人文、文旅、传统技艺等元素,展现侨都文化的独特魅力。

值得一提的是,首届江门Chill Power面包节突破单一市集模式,以道地陈皮产业园为主会场,串联启超故里、小鸟天堂等文旅地标,推出“面包手作工坊”“非遗技艺展演”“陈皮文化长廊”等沉浸式体验项目,形成“边逛、边吃、边玩”的全域消费动线。不少来自粤港澳大湾区的游客选择“面包节+景点”组合行程,拉动周边餐饮、住宿消费。

楼市火力全开

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/肖和)昨日,记者从新会住建局获悉,今年“五一”假期,多重促销措施与节假日消费氛围“协同发力”,新会楼市成绩亮眼。

数据显示,5月1日至5日,新

会区购房者来访量达1920人次,同比增长40.8%;商品住房成交111套,同比增长37.0%,成交金额突破1.22亿元,同比增长超25.9%。销售面积1.19万平方米,同比增长29.8%,三项核心指标增幅均超

25%,创下近年同期新高。

今年“五一”假期,新会各大楼盘积极对接市场需求,以家电幸运抽奖、赠送豪华装修、派发车位优惠券等营销活动,吸引了众多市民到访。其中,中高端、优质楼盘更受购

房者青睐,大部分热销项目属于取用4.0新规划设计的改善型住宅,较好的成交数据印证了住建局“支持刚需和改善性住房需求”政策在县域市场的有效落地,为房地产市场健康发展提供了坚实支撑。

“我们将持续优化服务,加强对房地产销售数据及行业动态的监测分析,同时,加大对房地产销售行为和市场秩序的规范力度,为房地产市场稳健发展保驾护航”新会区住房和城乡建设局相关负责人表示。

蛟龙出水

大泽镇积极备战 省第七届传统龙舟争霸赛



大泽镇牛勒村将龙舟从泥潭中挖出。

江门日报讯(文/图 记者/冯瑶君 通讯员/大泽宣)检修、调校、上油……5月3日,大泽镇牛勒村举行“起龙”仪式,为广东省第七届传统龙舟争霸赛做好准备。

大泽镇是江门市首个“龙舟文化之乡”,境内河道交错,各村水网相连,民间赛龙舟、赛龙艇历史悠久,其中牛勒、西涌、长湾三处最为兴盛,沿江西涌村的龙舟历史已逾百年,被四乡尊为“龙祖”。据统计,大泽镇共有大大小小龙舟49条,包括标准龙舟、传统龙舟以及小型龙舟,主要集中在牛勒村、沿江村、田金村等7个村。

在大泽镇牛勒村的“起龙”仪式上,大家齐心协力,陆续挖出2条传统龙舟、3条标准龙舟。“起龙”仪式包括祈福、挖龙舟、清洗龙舟等多个环节。